

26327 - Прочтение всего Корана в Рамадан

Вопрос

Можем ли, зная, что Джибриль, мир ему, прочел весь Коран с Пророком, да благословит его Аллах и приветствует, в Рамадан, сделать вывод о предпочтительности прочесть Коран (в течение месяца)?

Подробный ответ

Хвала Аллаху.

Мир и благословение посланнику Аллаха.

«Из этого можно понять, что мы должны изучать Коран, а также то, что верующему желательно читать Коран с тем, кто будет ему полезен. Ведь Посланник, да благословит его Аллах и приветствует, читал его с Джибрилем, чтобы изучить Коран и получить пользу, потому что Джибриль пришел с Кораном от Аллаха и был посланником между Аллахом и пророками. Несомненно, Джибриль был полезен Пророку, да благословит его Аллах и приветствует, в том, как читать Коран и понимать значение его аятов. Поэтому, если человек изучает Коран с кем-то, кто сможет помочь ему понять его и читать, то именно это и нужно. В этом он будет следовать Пророку, мир ему и благословение. То, что Пророк, мир ему и благословение, читал Коран с Джибрилем не означает, что Джибриль лучше Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, но Джибриль был тем, кто передал Коран от Аллаха и доводил до Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, те слова и смыслы Корана, которые Аллах ему велел. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, получил пользу именно от этого, а не потому, что Джибриль лучше него. Он был лучшим из людей и был лучше ангелов, мир им, но в его, да благословит его Аллах и облагодетельствует, изучении Корана с Джибрилем большое благо для все мусульманской общины. Ведь это изучение того, что было ниспослано от Аллаха.



Есть еще одна польза. А именно то, что изучение и чтение ночью лучше, чем днем. Ночью сердце более сосредоточено и может извлечь больше пользы из учебы, чем днем.

Также среди пользы можно упомянуть и то, что обучение и чтение является праведным делом, даже не в рамадан, потому что это полезно для обоих, а если их больше, то нет ничего плохого, каждый из присутствующих получит пользу от другого брата по вере, станет поощрять другого читать, быть активным, чего бы не было, если человек бы сидел в одиночку. Но когда с ним его друг или друзья, которые читают вместе с ним, то это будет больше побуждать его читать и изучать. А самая большая польза состоит в том, что они будут повторять, изучать и обсуждать то, что раньше не понимали и т.д. Во все этом большое благо.

Из этого также можно сделать вывод о том, что прочтение имамом в течение рамадана полного Корана во время коллективной молитвы есть своего рода совместное повторение и изучение, ведь люди прослушивают таким образом полный Коран. Имам Ахмад, да помилует его Аллах, любил тех имамов в молитве, кто во время молитв прочитывали Коран полностью. Таковы были дела предшественников: они любили слушать Коран полностью. Однако это не должно заставлять нас спешить в чтении Корана, напротив, мы должны быть терпеливыми, смиренными и спокойными при чтении Корана и обращать внимание на это больше, чем думать о завершении чтения Корана».